

我省出台乡村旅游发展三年行动计划 推进乡村旅游向度假康养为主转变

海口美兰机场“五一” 预计客流量39.7万人次

海口日报报业集团、美兰机场主办的《地理海南》风光人文图片展将在T1到达厅展出

本报海口4月28日讯（记者邓海宁 通讯员云奇）4月28日，海南日报记者从海口美兰国际机场获悉，5月1日至5日假日期间，该机场预计执行航班2755架次，运送旅客39.7万人次，客流最高峰预计为5月5日，单日客流量有望超过8.6万人次。

据了解，“五一”假期，北京、上海、广州、杭州、成都、重庆等地成为国内游的高人气城市，而曼谷、新加坡、吉隆坡则在免签利好政策的助推下，成为境外游的热门旅行目的地。为了进一步满足旅客的出行需求，4月10日起，美兰机场已与海南航空联合推出首批“自贸港快线”，覆盖海口往返广州、深圳、长沙、武汉、重庆5条航线，并于4月24日新开海口往返马来西亚新山国际客运航线，为节假日出行的旅客提供更便捷丰富的航班选择。

假日期间，美兰机场还将在双航站楼出发厅、到达厅、停车楼等点位持续开展志愿者暖心帮扶及问讯引导服务，并在值机柜台前设置“晚到管家”，在安检待检区域设置“爱心小助手”岗位，及时帮扶晚到旅客、老弱病残孕等特殊旅客快速办理乘机手续。此外，由海南日报报业集团、美兰机场主办的《地理海南》风光人文图片展也将于“五一”期间在T1到达厅东指廊面向所有旅客开放，旅客一落地便能领略到海南的自然风光和人文景观。

深学细悟强党性 知行合一促提升

省委宣传部举行理论学习中心组学习（扩大）会暨党纪学习教育读书班，采取集中学习、个人自学、交流研讨和观看警示教育片等方式进行，强调要深学细悟党纪党规，在党纪学习教育中做到学纪、知纪、明纪、守纪；要抓好统筹推进，纵深推进党纪学习教育落地见效。要发挥党报、党刊、电视台等主流媒体和新媒体平台作用，持续深入做好习近平新时代中国特色社会主义思想的宣传教育，营造党纪学习教育的浓厚氛围。

省政府办公厅采取集中领学、个人自学、研讨交流相结合的形式开展读书班。省政府机关党组结合自身思想和工作实际以及分管领域突出问题，谈认识体会和工作计划。大家普遍认为，要力戒形式主义，自觉学纪、知纪、明纪、守纪，切实受警醒、明底线、知敬畏，不断筑牢思想防线，加强自我约束，校正行为举止，始终做到忠诚干净担当，不断推动省政府办公厅全面从严治党纵深发展。

提高党性修养 强化学用贯通、知行合一

各市县委各部门各单位通过举办读书班，结合实际深入谋划工作举措，把开展党纪学习教育同落实中央重大决策部署、完成自身重点工作紧密结合起来，推动各项工作高质量发展。

省直机关工委要求，要聚焦解决一些党员干部对党规党纪不上心、不了解、不掌握等问题，组织原原本本、逐章逐条学习《条例》，做到学深悟透、学懂弄通。要压紧压实各级责任，层层传导压力，推动各级党组织履职尽责；充分发挥各类宣传平台作用，加强宣传引导，营造良好氛围；推进结合融合，有效促进中心工作；抓好以案促学，让党员干部受警醒、明底线、知敬畏。

儋州市举行市级领导干部党纪学习教育专题读书班暨市委（洋浦工委）理论学习中心组（扩大）学习会，与会市级领导干部表示，要将党纪学习教育与贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神、落实省委“打造海南高质量发展第三极”的重大任务相结合，在党纪学习中锤炼党性，在知纪中校正言行，在明纪中自警自省，在守纪中奋发有为。文昌市表示，要认真落实“三个区分开来”，准确规范运用“四种形态”，充分发挥纪律建设标本兼治的利器作用，全力推进“4+1”主导产业、“四园两港”建设和水环境治理等重点任务，切实把党纪学习教育成果转化为推动文昌全域国际航天城高质量发展的生动实践。

屯昌县提出，要牢牢把握“高标准执纪”这个政治要求，聚焦学纪、知纪、明纪、守纪，始终做到忠诚干净担当。要把党纪教育与屯昌当前的重点工作紧密结合起来，把学习教育的动力活力转化为推动工作的有力举措，为屯昌高质量发展提供坚强的纪律保障。琼中黎族苗族自治县明确，要准确把握“六项纪律”的主旨要义和规定要求，坚持知行合一。要把党纪学习教育寓于日常管理监督，深入开展警示教育，常态化开展工作纪律作风整顿行动。要紧密结合党纪学习教育与干部作风能力建设，推动党纪学习教育落地落实。

省工业和信息化厅组织班子开展逐条逐句学习《条例》，重点领会、准确把握《条例》的主旨要义；驻厅纪检监察组负责人作廉政专题报告，剖析典型案例，以“身边人身边事”强化警示教育。省教育厅表示，要坚持两手抓、两促进，把开展党纪学习教育与正在做的工作结合起来，将学习教育成果体现为推动教育高质量发展的实际成效，为办好人民满意教育、不断提升教育服务海南自贸港高质量发展质效提供坚强纪律保障。

省退役军人事务厅邀请相关专家对新修订的《条例》进行专题解读，提升对党的纪律红线的认识，增强遵章守纪的自觉性，促进全厅上下形成尊崇党纪、严于律己的良好风尚。省大数据管理局表示，要把党纪学习教育与大数据发展相结合，聚焦信息化重点环节和关键岗位强化警示教育，高质量完成党纪学习教育任务，为推进自贸港数字政府和封关运作信息化建设提供坚强纪律保障。

海南医学院党委建设读书班暨党纪学习教育读书班，安排班子成员分别领学《条例》相关章节，并结合学校中心工作和分管领域、岗位职责开展学习交流研讨，把学习教育成果转化为推动学校事业发展的内生动力和有力举措。（本报海口4月28日讯）

10项 重点任务

制图/孙发强

- 1 实施乡村旅游设施提升行动，将椰级乡村旅游点、共享农庄所在村庄纳入和美乡村建设
- 2 实施非遗传承利用赋能乡村旅游行动，深入挖掘民族民间文化价值和精神内涵
- 3 实施乡村民宿特色化行动，打造品牌化、集聚化、规模化的旅游民宿海南样本
- 4 实施乡村旅游商品帮扶行动，开发具有乡村和地方特色的商品
- 5 实施乡村旅游餐饮提升行动，创新开发具有地方风味的乡村旅游美食菜品，挖掘打造“百道海南菜”

- 6 实施体旅融合助力乡村旅游行动，鼓励乡村旅游点积极举办“村VA”“村BA”等各类乡村群体性运动
- 7 实施交旅融合助力乡村旅游行动，加快建设通达乡村旅游点的道路
- 8 实施乡村旅游数字赋能行动，拓展乡村旅游数字化应用场景
- 9 实施乡村旅游人才引育行动，每年培养一定数量的乡村文化和旅游带头人
- 10 实施乡村旅游宣传推广行动，打造乡村旅游节庆品牌，形成全省乡村旅游节庆品牌联动效应

本报（记者刘晓惠 陈彬 实习生詹莉宜）省政府办公厅日前印发《海南省乡村旅游发展三年行动计划（2024—2026年）》（以下简称行动计划），将强化政策扶持，创新发展方式，围绕客源市场优化配置资源，挖掘文化内涵，提高乡村旅游产品质量，推进乡村旅游由观光休闲为主向度假康养为主转变。

行动计划总体目标是到2026年，我省乡村旅游高质量发展取得重大进展，打造一批主体类型多样、品牌特色鲜明的乡村旅游点，较2024年全省乡村旅游接待游客人次和旅游总收入实现增长35%。推动乡村旅游助力乡村振兴，使广大人民群众共享旅游发展成果。

行动计划制定了实施乡村旅游设施提升行动、非遗传承利用赋能乡村旅游行动、乡村民宿特色化行动、乡村旅游商品帮扶行动、乡村旅游餐饮提升行动、体旅融合助力乡村旅游行动、交旅融合助力乡村旅游行动、乡村旅游数字赋能行动、乡村旅游人才引育行动、乡村旅游宣传推广行动共10项重点任务。

技能比武 展匠心

4月28日，海南控股旗下海控置业在海南医学院桂林洋新校区（一期）项目举办第二届建筑行业技能大比武活动，工人在比赛砌砖。

据悉，此次活动旨在为海控置业及各项目管理团队、参建单位提供业务对标交流平台，不断汇聚各方先锋力量，打造高质量项目，助力海南自贸港建设。

文/本报记者 邵长春
通讯员 吴璧君 华皓宇
图/本报记者 李天平 摄



加强港区服务 科学调度运力 海口提前谋划保障“五一”假期车客过海

本报海口4月28日讯（记者郭萃）“五一”假期临近，琼州海峡客滚船又将迎来一个出行小高峰，根据预测，琼州海峡进出岛小客车量将同比增长15.3%；进出岛旅客量同比增长23.2%。为了保障市民旅客安全、高效、便利出行，海口相关单位和企业提前谋划，从出行服务、候船体验、安全过海等多方面充分考虑群众需求，做好各项应对举措，提升旅客出行体验，全方位做好服务保障工作。

“假期临近，过海旅客也逐渐增多，在现场不仅有工作人员为旅客进行答疑解惑，还将根据客流量动态增派志愿者人手，确保服务好每一位旅客，让大家更加顺畅便捷过海。”在海口新海客滚综合枢纽出发大厅服务的志愿者方晶晶说。

海南海峡股份有限公司相关负责人表示，海峡股份围绕春运、清明期间存在的问题开展服务提升工作，梳理出多项具体问题，并拟定了整改措施，力争在“五一”节前整改到位。

在港区服务方面，“五一”期间港口服务人员将从春运时期的500人翻倍增至1000人，港口将根据现场需求，随时调动人员。

“节假日期间，志愿者会分布在各个重要点位，例如在一层换乘中心指引进出岛旅客乘坐公交、出租车等，在出发大厅为特殊旅客提供轮椅服务、帮提行李，在售票处指导旅客如何网上购票，在检票口协助组织好旅客排队秩序等。”海口新海客滚码头有限公司安全体系监督部经理肖睿说。

不仅如此，港口在做好车辆待渡和离港的指挥引导的同时，还在车辆安检、过磅、检票处增设多条作业通道，进一步提高车辆通行效率，全力满足“五一”期间车辆过海需求。

省公安厅部署“五一”假期安保 确保全省社会安全稳定

本报海口4月28日讯（记者良子 通讯员邢君怡）4月28日，海南省公安厅召开全省公安机关视频会议，要求从实战从细落实各项措施，确保“五一”期间社会安全稳定，为海南群众和中外旅客营造平安祥和的节日氛围。

针对节日期间强化社会面整体防控方面，全省各级公安机关将严格落实公安武警联勤武装巡逻等机制，及时发现处置可疑人员、可疑情况，确保安全有序；加强商圈街区、旅游景区及机场、车站、码头等重要部位和密集场所显性用警，不断提升社会面动态管控和应急处置能力。

省旅文厅专题整治“套路旅游” 对旅游市场违法违规行为“零容忍”

本报海口4月28日讯（记者刘晓惠 通讯员李艺娜）4月26日，省旅文厅和省广电厅在海口召开“套路旅游”整治专题会议，通报近期涉旅案件查处情况，发布《关于进一步严厉打击“套路旅游”的措施》。

会议指出，召开“套路旅游”整治专题会议，目的是做好“五一”旅游市场管理，特别是做好“套路旅游”整治工作，严厉打击各类违法违规行为，净化海南旅游消费环境。各级旅文部门、涉旅协会、涉旅企业及从业人员要提高思想意识，高度重视假日旅游安全工作，切实履行安全责任，强化旅游新业态风险排查，落实旅客安全事项告知工作，防止发生各类旅游安全责任事故；要提前做好安全防范措施，严格遵守相关法律法规，制定并严格执行安全生产制度，明晰岗位安全职责，做好应急预案，提高从业人员应急处置能力和安全意识；要坚守“谁砸海南旅游的招牌，我们就砸谁的饭碗”的工作原则，绝不能有一丝一毫的松懈；要坚持“零容忍”态度对旅游市场乱象动真格、出重拳，坚决清除危害旅游市场的害群之马；要定期公布违法违规案例，充分发挥典型案例的警示教育与震慑效应，进一步规范旅游市场秩序。

省公安厅要求，要突出做好海口“三港”、环岛旅游公路、高速公路疏导保畅工作，强化对车流量大、易拥堵重点路段、重点区域和景区周边等路段的巡查监测、指挥疏导、分流管控。

东方：各大景区推出优惠活动

本报八所4月28日电（记者张文君 特约记者方宇杰）今年“五一”假期期间，东方市俄仙岭生态文化旅游区等景区，推出优惠活动，释放旅游消费潜力。这是海南日报记者4月28日从东方市政府有关部门获悉的。

据了解，俄仙岭生态文化旅游区已被评为国家4A级旅游景区，具有罕见的喀斯特地貌热带雨林景观洞和独特的山水盛景，集“山青、水秀、洞奇、林美、黎情”多种旅游资源于一体，已开发出“一山”（俄贤岭）、“一洞”（娘娘洞）、“一瀑”（娘娘溪）等特色景观。该景区参与了“机票即门票”活动，对5月乘坐国内航空公司（不含九元/春秋航空）承运的航班入岛的

万宁：将推出系列潮玩活动

本报万城4月28日电（记者李璇）普宁英歌舞、音乐节、冲浪、街舞、三人篮球、滑板……4月28日，海南日报记者从万宁市旅文局获悉，“五一”假期将至，万宁市将为游客奉上一份“旅文体”大餐，让游客在万宁感受到动感、潮流、松弛感。

据悉，万宁启动“万有引力”2024年“体育赛事进景区、进街区、进商圈”系列活动，将于4月底至5月底，分别在日月湾、兴隆热带植物园、人民公园、华亚欢乐城、王府井国际免税港举行3v3青少年篮球赛、街舞大奖赛、轮滑趣味赛、少儿模特比赛、青少年体育街舞大赛、冲浪积分赛等一系列精彩纷呈的体育赛事，推动体

育与旅游、文化、商业的深度融合。

5月2日，普宁英歌舞将在万宁兴隆巴厘村巡演；王府井国际免税港将举行灯塔下的音乐会。5月2日至3日，麓湾草人音乐节将在万宁麓湾牧场举行。5月3日，日月湾WAVE民宿将举办“炼浪浪搭子一拍即合”活动。5月4日至6日，日月湾五四青年音乐节将举行。

五一期间，万宁还将在万城镇东里村举行送戏下乡活动，让百姓在家门口乐享戏曲“大餐”。此外，五一期间，神州半岛君悦酒店、神州半岛喜来登度假酒店、石梅湾艾美度假酒店、石梅湾威斯汀度假酒店等酒店还推动多样活动、特色菜品、住宿优惠等，进一步提升游客的游玩体验。